

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Ашхотовой Мадины Руслановны «Модернизация механизма регулирования земельных отношений в условиях малоземелья (на примере Кабардино-Балкарской Республики)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство

Вопросы регулирования земельных отношений относятся к самым специфическим, трудно поддающимся анализу, имеющим множественные решения вопросам современной экономической науки. Постоянное изменение внешних экономических факторов, существенным образом влияющих на условия использования земельных ресурсов, находящихся в сельскохозяйственном обороте, требует постоянного мониторинга и внимательного отношения к качественной и своевременной настройке системы мер регулирования комплекса проблем, касающихся вопросов собственности, эксплуатации, экологии, рекреации земли.

В малоземельных регионах РФ добавляются также проблемы субъективного отношения к вопросам владения и распределения земель, вплоть до межнациональных столкновений на этой почве. Настоятельная необходимость модернизации организационно-экономического механизма регулирования земельных отношений в РФ с учетом региональных особенностей не вызывает сомнений. В качестве цели исследования автором заявлено создание действенного механизма государственного управления земельными ресурсами и регулирования земельных отношений с учетом региональных особенностей, для достижения которой сформулирован соответствующий ряд задач.

Результаты диссертационной работы имеют не только теоретическую, научную ценность, но и обладают большой практической значимостью. Внедрение предложений автора в агропромышленном комплексе КБР будут

способствовать повышению эффективности сельскохозяйственного производства и снижению социальной и межнациональной напряженности в республике.

Решение поставленных задач исследования позволило вынести на защиту ряд положений, имеющих несомненную научную новизну, и, прежде всего, обоснованные автором методы регулирования землепользования, позволяющие создавать и реализовывать комплексные программы развития АПК с учетом специфических (почвенно-климатических, экологических, экономических, национальных, демографических и др.) факторов малоземельных регионов (в частности, такого сложного региона, как Кабардино-Балкарская Республика). В работе предлагается повышение эффективности землепользования и рационального использования земель путем совершенствования, в частности арендных отношений в сельскохозяйственном использовании.

Автор предлагает повысить требования к участникам арендных отношений (с. 23)., но в автореферате не видно, к каким последствиям это может привести, также нет предложений об ответственности должностных лиц и арендаторов, действия которых привели к негативным последствиям при предоставлении в аренду сельскохозяйственных земель.

Указанные недостатки в целом не снижают научную и практическую ценность исследования. Работа Ашхотовой Мадины Руслановны соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ДАГЕСТАНСКИЙ ГАУ

Зав. Кафедрой
статистики, д.э.н., проф.

Лаш



Ашхотов

Ханмагомедов С.Г.